

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Művelődési árak:

Helyben:	80 f.	Vidéken:	1 K —
1 hóra:	1 K 80.	1 hóra:	3 . —
3 óra:	3 . 60.	3 óra:	8 . —
1 évre:	7 . 90.	1 évre:	10 . —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnként este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**  
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók a dohánvtársaságokban.

## KAPUNYITÁS

Ijesz ma este a városi színházban, a hajdanában hatalmas kulturtényező, a színművészet kezdő meg a munkáját. Valószínűleg a művelődésnek volt a felnevelő iskolája, oktató, nevelő, kulturát hitegetett. Valamikor a nemzet életének, a magyar nyelvnek volt az uttörője, a szépítője. Nagy hivatást töltött be, járta az utakat, a kultúra országútjának volt a delisánca. Megérdemelte tehát, hogy lekedjenek érte, hogy annak a szép hivatásnak munkásai közbecsülésnek örvendjenek, fel-emeljék őket és a nemzet tisztelettel tekintsen rájuk.

A kultúra ferde haladása azonban ezt is lelokte a hivatása polcáról, üzlet lett a művelődés iskolája, fényes kirakatu bolt, amely alkalmazkodva vevőinek ízléséhez értéknélküli, nem egyszer kifogás alá eső portékát produkál.

A színház ma tulajdonképpen nem kulturaház, hanem egy olyan szórakoztató hely, ahol a közönség ingyenkedni akar. A színház ma nem a nemzeti érzés, öntudat vete-ményező földje, hanem inkább tikkasztó kánikulája, amely csak perszelné tud, mert hiszen a leghetetlenebb szavakat, kifejezéseket, nyelvünk szellemét gyilkoló szellemesnek gondolt kiszólásokat éppen a színházban tanuljuk.

A színház ma érzékeinkre utazik, a legszomorúbb gyengeségünket csiklandozza, vas-tag durvaságot, nagy csomó pornografát tálat fel, mert így megy jól az üzlet. Nem tudom, hogy mi rontottuk-e meg a színházat, vagy a színház minket, a legnagyobb valószínűség szerint mindkettő bűnös s a javítást minden-esetre a színháznak kellene megkezdeni, annak kellene visszatérni eredeti hivatásához

s a közönség kénytelen bele-törődésével szintén megjavulna. Akaratlanul tanulna ott, ahol nem tiszta szórakozást vár.

Ha ezt a célt látnánk bár burkoltan is a mostani kapu-nyitáskor, feltétlenül a legnagyobb örömmel üdvözölnék a művészet munkásainak bevonulását, így azonban csak mint rideg eseményt regisztráljuk, mert a megnyíló szezonban csak a múltnak a folytatását látjuk, amit inkább üres téli, nem egyszer megrovandó szórakozásnak lehet nevezni és legkevésbé színművészetnek.

## MEGSZÜNT a ragadós száj- és körömfájás.

A gazdákat érzékenyen károsító ragadós száj- és körömfájás szűnőben van. A zárlat feloldása előtt a főkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A ragadós száj és körömfájás állapotosság fellelése miatt elrendelt zárlat feloldása iránti intézkedéseket mielőtt megtenném, az összes istállók és sertés-olák fertőtlenítését ezennel elrendelem s felhívom a város közönségét, hogy az istállókat tisztítsák ki és úgy kívül mint belül frissen ojtott mészzel kezeljék be, a trágyát a szántóföldekre hordják ki, az istálló talaját pedig fölőlvén, azt friss földdel pótolják.

Ezen intézkedések 8 nap alatt teljesítendőek s ezek elvégzése hivatalomban bejelentendő.

Figyelmeztetem azonban a közönséget, hogy a fenti meg-hagyásnak pontosan tegyen eleget, nehogy a zárlat feloldása akadályokba ütközzék, és a mulasztók ellen az 1879. évi XL. t.-cz. 103. §-a, illetve az 1888. évi VII. t.-c. 150. §-a értelmében büntető megtorlást legyek kénytelen gyakorolni. Székesfehérvár, 1913. december 4-én. Sági Lajos, rendőrfőkapitány.

## Báró Manndorff Géza választói között.

Országgyűlési képviselőnk pár napra városunkba jött, hogy választóival érintkezze, velők a politikai helyzetről értekezze. Nem beszámolt tartó most, hisz nemrégiben tartott nyilvános beszámoló a Városház-terren, midőn több képviselőtárs is eljött vele hozzánk. Nem írászta ezért fényes terembe külvárosi választóit, hanem ő meg közelükbe azoknak, felkeresi a választóknak közelebb levő „kurtakocsmaikat” s ott beszélget velük úgy a város, mint a haza sorsáról. Igaz, hogy ez a demokratizmus éppen a helybeli szociáldemokraták organumának fáj, de ez a fájlás aligha fogja megakadályozni népszerű képviselőnk abban, hogy választóit továbbra is felkeresse.

Csütörtökön este, mint már jeleztük is, a tóvárosi polgároknak számolt be az ez évben történt politikai eseményekről. Ugy a Széchenyi-utcai, Hári-féle, mint a Deák Ferenc-utcai, Kollmann-féle vendéglő összes helyiségei megteltek hallgatósággal. Az általános tisztelet — és szeretetnek örvendő képviselő rendkívül érdekes és világos fejtegetéseit a választók állandó helye-léssel kísérték és hosszantartó éljenzéssel és tapsal jutalmazták. Amikor pedig kijelentette, hogy az egyesült ellenzék programja a közel jövőre vonatkozólag is nem egyéb, mint a körlehetetlen harc az erőszak és korrupció rendszere ellen, percekig zugott az éljen annak jelöl, hogy a józan polgárság mennyire együttérez képviselő-jével és a tiszta közéletért küzdő ellenzékkel.

Utána dr. Krausz Zsigmond beszélt, arra kérve a polgárokat, hogy munkapárti jelöltet ne ne eresszenek a város par-

lamentjébe sem. Majd Ketskés Elek emelkedett szólásra. Ő — ugymond — annak idején részvazott volna báró Manndorff Gézára akkor is, ha a nevét sem tudja, részvazott volna az elveiről, amióta azonban közéleti és politikai tevékenységét alkalmá volt közelebbre is megismerni, oda állana zászlaja alá a személye iránt való tiszteletből is, mert olyan talpig embert ismert meg benne, akinek kiváló egyénisége, vasjellem megalkuvást nem ismerő elv-hűsége minden tiszteletre méltó. Az éljenzéssel fogadott beszéd után néhány kérdésre adott a képviselő készséges és kimerítő választ. Felszólaltak még Ré-csei István, Baranyai Ákos, Szöllősy Ferenc és dr. Csöp-penszky Mihály.

## EMBERTÁRSAINKHOZ!

Fehérvár egyik féltreos utcájában lakik egy szegény család. Ehhez a családhoz vezetem be olvasóimat, a lakásuk hogy milyen, az nem is fontos. Amikor meglátogattam őket, az anya és leánya tollat fosztottak, a szoba levegőjében toll pihe és a tépett tollnak maró sűrű pora uszkált, elakadt a lélegzetem, hogy beléptem, természetesen ablakot is nyitottam mindjárt.

És elkezdtek beszélgetni. Dolgozni nem lehetnek, mert a leány szívbeteg, az anya meg tüdőbeteg. Nagyon sokat éheznek, meg is látott rajtuk. A leány annyira sovány, hogy a szája szélei alig érnek össze, sárga száraz bőrük alól csak úgy merednek ki arc csont-jaik. Toll fosztásból hetenkint megkeresnek ketten, 2 koronát. Már nagyon várják, hogy az Erzsébet népkonyhárról kapjanak ebédet. Egy középiskolába járó fiú is tartozik még a családhoz, ki szintén beteges és annyira ruhátlan, hogy emberek közé menni is röstell. Sok és nagy nyomort láttam már életemben, de ekkorát még nem.

Ez csak egy eset, amilyenből városunkban több is van.

Ezek után elgondolkodom: Székesfehérvár lakossága 30—35 ezer forintot költ évenként néven nem

## SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4. oldal.

nevezhető élvezetekre; a korcsmázás, a kávéházi lumpolások, a szeretlen bálozás, a főlöleges tolett, és ékesz hogy mekkora összeggel emésztették fel évenként nem tudjuk, de hogy még egy 30 ezer forint még pocskólosba is címeken is biztosra vesszük.

Igy 60-70 ezer forintot költünk épen nem szükséges, hanem nagyon is fölöleges sőt bűnös célokra. Holott ekkora összeggel 300-400 embertársunk nyomorán tudnánk enyhíteni. Tehát még egyesek ékszerzőnbe öltöznek, addig mások rongyba takaróznak vagy épen ruhátlanok, míg egyik oldalon pezsgőznek, a másik oldalon éheznek; míg itt vétkes élvezetekben kejelegnek, amott mások a mindennapi szükségességek nélkülözésében pusztulnak el.

Kiháló félben van-e a keresztény felebaráti szeretet, hogy ilyen fennemelt esetek is előfordulhatnak közöttünk? Vagy visszatér hozzánk a pogánykor szivtelensége?

Mindenkinek vannak szegény ismerősei; legyen több gondunk rájuk! Vagy, aki nem ismer szegényt, de mégis segíteni akar a szegényen, adományait adja át vagy a plebánosoknak, vagy a nőegyletnek, vagy szerkesztőségünknek. Ezek majd továbbítják és jó helyre juttatják az adományokat. Ennek a fennemelt diáknak is sze relnék től ruhát venni, de nincs erőnk hozzá! Aki ezen a diákon akar segíteni, szerkesztőségünkbe küldje jó szándékának gyümölcsseit.

Mi nem kérünk; és ha kapunk nem háálkodunk mert a keresztény szemében szegényen segíteni nem kegy, hanem emberi kötelesség!

## HIREK.

**Választás.** Már csak egy nap választ el bennünket a városi bizottsági tagválasztásoktól, melyek az idén sokkal nagyobb hullámokat vertek fel mint az előző alkalomkor. A belvárosban nem lehet tudni, hogy ki lesz az új bizottsági tag, a felsővárosi I. kerületben Bilkei Ferencet egyhangulag választják Tőke András helyébe, a felsőváros II. kerületben Jámber István építómester a legújabb jelölt, akit különösen az iparosok pártolnak. A tóvárosban a régiekön kívül napról-napra erősödik nagyböbödik dr. Warhnek Ferenc, Ketskés Elek és Ringhoffer István pártja. A palotavárosban dr. Zavaros Aladár és Wagner Antal, a vizvárosban pedig az úres helyekre Weisenfeld János és dr. Holly Géza mellett nyilatkozik meg a polgárság bizalma, de ez utóbbi helyen ifj. Mayer Jánosnak is tekintélyes pártja van. A kerügek visszalépési hírek csak egyesek óhaja, de nem valóság.

**Hangverseny.** A Székesfehérvári Zenekedvelők Egyesülete 1913 évi december hó 14-én rendezi dr. Hubay Jenő udvari tanácsos, hegedűművész, ki-

rályi zeneakadémiai tanár, Reschofszy Sándor zongoraművész és a budapesti cs. és kir. 23-ik gyalogezred zenekarával kibővített egyesületi zenekar közreműködésével 38-ik filharmóniai hangversenyt a Szent István tereben. Kezdeté este 8 órakor. Karnagy: Hermann László. Műsor: 1. Gluck: Nyitány „Iphigenia Aulis”-ből (zenekar.) II. Goldmark: Suite (I. II. III. tétel.) Előadja: Dr. Hubay Jenő. III. Chopin a) Etilde b) Polonaise (As-dúr.) Előadja: Reschofszy Sándor. IV. a) Schubert: „Wilhelmj” Ave Maria. b) Dr. Hubay: Hoidfőnyben c) Dr. Hubay: 3-ik Mazurka. Előadja: Dr. Hubay Jenő. V. a) Hermann: I. Nocturno by Haydn: Allegretto a „G-dúr” szimfóniából (zenekar) VI. Dr. Hubay Jenő: Csárdajelenet („Hullámzó Balaton”) zenekari kísérettel előadja: a szerző. VII. Meyerbeer: Koronázási induló a „Prófétá”-ból (zenekar.) — Hely-árok: Nagypáholy 50 K, 2-3 számú főpáholy 35 K, oldalpáholy 25 K, zsolye 8 K, karosszék 7 K, számozott ülőheiy 3 elsősor 6 K, 9-ik sortól 5 K, (Egyesületi tagok a 6 és 5 K helyekre 50% kedvezményt kapnak.) Állónely 2 K, tanulójegy 60 fillér. Jegyek a hangversenyre kizárólag a zeneiskola helyiségében (Petőfi-utca 1. szám, emelet. Telefon 106) vasár- és ünnepnepok kivételével naponta 9 és 11 óra között válthatók. 1914. január 25-én 39. filharmóniai hangverseny. Közreműködik: Gabrilowitsch Ossip zongoraművész.

**Hang Ferenc temetése** tegnap délután ment végbe nagy részvét mellett. A széles körben ismert és tisztelt család ismerői sorából megjelent a temetésen dr. Kárpáti Kelemen főigazgató, a főgymnázium tanári kara csaknem teljes számban, élén Dombi Márk dr. igazgatóval; a felsőbb leányiskola tanártestülete, Szepesy Géza igazgatóval, a felsőbbleányiskola ötödik osztálya, melynek a boldogult éneánya, Hang Mária a főnöke és sokan mások. Mindannyian öszinte tisztelői a kedves öregurnak, ki hosszú, becsületlen munkában eltöltött életében szép, tekintélyes állásában földi kincseket ugyan nem gyűjtött, de istenfélelemben, becsületben felnevelt egy nagy, tisztelretreméltó keresztény magyar családot, melynek szerető gondoskodásától körülívve élte le utolsó éveit városunkban.

**60 városi virilista közül 25 zsidó.** Tessék megnézni a ma kifüggesztett hatóságú hirdetését. A belvárosi munkapárt mégis 6 jelölt közé négyet vett fel és a vizvárosban egyes függetlenségi keresztények erőlködnek, hogy a munkapárti zsidók jelöltje valahogy ne maradjon ki. Lélekarány szerint a zsidókat 6 hely illetné meg a virilisek közt.

**Hétfőn d. u. 5 órakor** lesz a népszavazás és ker. munkásegyletlet Konstantin-űnnepeye Távirda-n. 6 sz. a. Belépés ingyenes.

**A villanybotrányhoz.** A szakértők által beterjesztett vizsgálati jelentést a polgármester kiadta a tisztifőügyésznek, hogy a villanygyár mulasztásával és gondatlanságával szemben követendő megtorló eljárásra nézve tegyen a tanácsoshoz javaslatot. A tanácstól függ azután, hogy nyomban intézkedik-e vagy pedig még a jogügvi bizottság véleményét is kikérje. Tekintettel azonban arra, hogy csütörtökön este is épen' hogy el nem aludtak a villanyos és hogy a gyatra világításra még továbbra is kilátásunk van, igen fontos, hogy a városi hatóság ezt az ügyet ne húzza-halassza, hanem sürgős intézkedéssel figyelmeztesse oldalba a közönség felháborodását figyelemre sem méltató villany-igazgatóságot.

**Uj modern szinpadot** kapott a liceumi műkedvelők gárdája, amelyen alkalom nyílik több felvonásos szindarabok lejátszására is. Nagy szorgalommal készülnek legjobb műkedvelői a vasárnapi megnyitót előadásra, amely d. u. 5 órakor kezdődik. A közönség nagy érdeklődéssel viseltetik márig az előadás iránt, miután szokva van annak sikeres kimeneteléhez.

**Azzal vádolnak a szakértők,** hogy nálam minden férfi öltöny, nadrág, divatmellény, felöltő, kék és fekete szövet, trickó vagy kabát posztó, ha annak métere 5, 6, 7, 8, korona is, az valamennyi angol készítményű. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyártmányból is, amely szintén tiszta gyapjú és olcsó. A maradékokra vonatkozólag pedig azt adom feleletül, hogy megtörténik némely kereskedésben, hogy a régi hibás vagy rossz szövetek össze lesznek vagdalva azért, hogy azokon könynyebben tudhassanak, de az én posztóüzletemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20-, 30 öltöny való finom divatszövet maradék, amelyeknek méterét 5 koronáért árusítom ki. Rudbányai Imre.

**Házi szarka.** Csillag Samu és Társa kávéosok feljelentést tettek a rendőrségen, hogy mindenesüket Patonai Jánost tetten érték, amint pezsgőt akart lopni. A rendőrség házkutatást tartott Patonai Szeder utca 29. szám alatti lakásán, ahol kávét és több apró kávéházi tárgyakat találtak. A mindenes először tagadtott, de a házkutatás után beismerő vallomást tett. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

**Csodasugár** a címe annak a mesés 3 felvonásos drámának, amely dec. 8 és 9-én, hétfőn és kedden a budai-uti Olympia mozgófénykép-színházban fényes műsor keretében színekertül. Ez a remek és életből ritett elsőrendű művészek által megjátszott dráma egyike a legjobbknak, amit eddig a kinematografia produkált. Mesés szép fotográfia, gyönyörű kivetel. Hétfőn 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. Kedden egy előadás este fél 9 kor.

**Kongreganisták figyelme.** A nagyobb leánykongregáció decemberi gyűlése közbejött körülmények miatt szombaton délután 4 órakor kezdődik a szemináriumi templomban. A fogadalom megújítása 8-ikán, Szeplőtelen Fogantatás ünnepén délután 15 órakor lesz a Ferenc József intézet kápolnájában, hova a kongregáció tagjait teljes számban kéri és várja a vezetőség.

**Halálozás.** Pogács János helybeli sár-utcai lakos f. hó 3 án éj-jel 66 éves korában meghalt. Tegnap volt a temetése nagy részvét mellett.

**Weisz Mór.** Tegnap már irtuk, hogy éjjeli razzán a rendőrség többek között mint gyanus alakot elfogta Weisz Mór 55 éves csavargót. Előlétele után kutatva tegnapra kiderült, hogy Móríc bácsi nem közönséges mulira tekinthet vissza. Eddig már 18 évet töltött nemcsak az ország, de Ausztria fegyházaiban is, többek között királysértésért három ízben. Most is kitűnt, hogy hamis munkakönyvvvel járja a világot s hogy ezt a könyvet 6 moga hamisította. Kihallgatása során ismét a király ellen fakadt ki s ezért a rendőrség királysértés és okirat-hamisítás miatt átkísérte a kir. ügyészre.

**In hoc signo vinces!** (E jelen fogsz győzti!) A torinoi Savoia filmgyár remekműve az „In hoc signo vinces!” — kerül szombaton bemutatóra az Apollónak és vasárnap, hétfőn is műsoron marad. A közönség körében oly nagy érdeklődés nyilvánul meg a darab iránt, hogy a jegyek egy nagy része már elővételben elkel. Így nagyon jól teszi mindenki, ha helyét előjegyzés útján biztosítja. Előjegyezni lehet Krausz Verona előhánytöze-dejében és az Apolló jegypénztáránál. Előadások szombaton 6 és 9, vasárnap és 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Hamis ötkoronás.** Még mindig vannak városunkban is forgalomban hamis ötkoronások. Tegnap délelőtt Binder Gyula városháztéri cukrász Kanyó Lajos nevű 15 éves tanulója Arany Istvánné gyümölcs árusító-nál egy 20 koronás bankjegy felváltását kérte s ekkor tőle egy ólom ötkoronást is kapott. A hamis pénzt felvitték a rendőrségre, mely az eljárást megindította. Aranyné nem tudja, honnan került hozzá a rossz pénz.

**Angol nyelvmesternő,** ki már lejár Budapestről, még rendelkezik szabad órákkal. Jelentkezni lehet Klöckner József könyvkereskedésében.

**Karácsony előtti csoda.** Ajánlom minden kereskedőnek megvételre, ajánlom asszonyoknak és leányoknak a most újonnan érkezett szép válogatott női divatos kosztüm szöveteket. Fél árban vettém, fél árban kiárusítottam. Métere 250, 3, 350, 4 és 5 korona. Rudbányai posztóüzletében.

**SZÖRMÉT** (muffot és boat)

Telefon 49.

bizalommal legolcsóbban **NOFITZER**-nél vehet.

**Lopás csalással.** Laki Ferenc szárazréti lakos feleségével együtt elment Fehérvárról munkát keresni. Ruháikat egy ládába csomagolva Varga Lajos vasuti örnél helyezték el megőrzés végett. Két héttel ez előtt beállított Varga Lajoshoz Baranyai József téglagyári munkás és azt mondta, hogy Lakiék már kapták állást és őt kérték meg a ruhájuk továbbítására. Varga gyanútlanul átadta neki a ládát és csak akkor nézett nagyot, midőn tegnap beállítottak hozzá Lakiék a ruhájukért. A kimagyarázás után elmentek, Baranyai Józsefhez, aki a ruhák egy részét visszaadta. Baranyai ellen feljelentést tettek a rendőrségen.

Izlelje meg a „Szigethy“-féle császár keverék orosz teáját 1 csg. 90 fillér.

**Marólug.** Kumlik Istvánné színhalmibattai lakos 2 éves fiacskája marólugot ivott. Meghalt.

Délutánonként meleg füstölt husok kiváló minőségű hentesruknk kaphatók Marschallnál Kossuth-utca.

Soha nem pótolható mulasztást követ el, ha Schubert és Schlesinger cég Székesfehérvár nagy karácsonyi alkalmi kiállításának előnyeit ki nem használja! Mert most a legszebb dívatkelmék, mosókelmék, barchetok, selymek, kész női fehérneműk, női konfekció, sőt a legszebb valódi perzsa szőnyegek is mélyen leszállított árak mellett kerülnek occasióban kiállításra. A nagy tömegekben felhalmozódott mosó, szövet és selyem maradékok féláron alul lesznek occasióban eladva.

**Melbeszurta a társát.** Horgosi József napszámos helybéli lakost a Basch telepen dolgozott s tegnap délben ebéd idő alatt Vendég István 17 éves legény biciskával melbeszurta. Sérülése súlyos. Beszállították a Szent György kórházba.

Szalón cukorka 1/2 kgr. K — 80.  
Datolya I. berber 1/2 " 1 —  
5 kgr. pósta láda " 9 —  
Malaga szőlő I. I. csg. 1/2 k. — 70.  
Maroni 1 kgr. — 32.  
Szigethy csemege áruházában.

**APÁK BÜNE.**

Asta Nielsen a fenomenális alkotása kerül szombat és vasárnap színpadra az OLYMPIA mozgószínházban. A mozi művésznek a Hímen oly valóságos és megrázó szerepet kreál, amely túl tesz mindenen, amit eddig tölle láttunk. A züllött nő fokozatos visszatérése az élethez oly megkapó hűen van kreálva, hogy szinte vele érezve szívvel örvendünk a jellemények remek felépítésén és végül az „igazi jó” ádaldalán.

**Thurzó Gerő**  
**TÁNC** TANÍTÁSZTÉBEN  
Kossuth-u. 9. sz. (Iparoskör.)  
Az esti tantályamra f. hó 10-ig lehet belátrkogni. — Tanítás minden hétfőn, szerdán és pénteken este 8—10-ig.

Izlésoo mulási dolgok Krampez, cukorka, díszdobozok stb. nagyválasztékban kaphatók Gebauer Testvéreknél. Telefon 340 Kossuth-u. 13.

Ha azt akarja, hogy kevés pénzért sok karácsonyi ajándékot vegyen, úgy keresse fel okvetlenül üzletemet, mert női ruhaszövetet, barhetok, vásznat, kötényeket, sálkendőket nálam a legjobbat is legolcsóbban veheti. Deutch Béla, Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

**OLYMPIA mozgófénykép-színház**  
Budai-ut 3.

Műsor december hó 6-án és 7-án, Asta Nilsén főszereplésével „Az apák büne.” Modern tanúságos erkölcs-dráma: Az életből merített szivetrázó jelenetekkel. Öt polkép: 1. A szerencse veszélyei. 2. Granada. 3. Vasuti eset. (hum.) 4. A rótszalku. 5. Merénymet Nanke ellen. — Péntek kivételével minden nap van előadás. Minden hétfőn, szerdán és szombaton új műsor. Rezsés nien-tes képek. Rendés helyárak. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor. Hétköznapokon az előadás kezdete este fél 9 órákor.

Legfinomabb Sárvári Teavaj 1/2 kgr. 90 fillér naponta friss. Csak a Bodegában kapható. Kérem a cégre vigyázni.

Birkó J. utóda Üllő József sütő-édjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadatik.

Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor utca és Basa-utca sarok. Gebhard ház. Telefon 332.

**Mindenmü drogerial cikkeket ALBA drogeriában vegyünk.**

Tea	1 csm. 100 gr császárkeverék	kor. 140
	" 50 " " " " "	70
	" 100 " háztartás tea	80
	" 50 " " " " "	40
	1 klg. 1 doboz angol tea	14.—

Kapható: FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon: 250.

**IRODALOM.**

János herceg öröksége. Regény. Írta: Champol. Francia eredetiből fordította: Hadács Agost. Szeged, 1913. Kis nyocadré alakban, 176 lap. Ára fűzve 1. 50 K. A regény hőse a cím szerint János herceg, akinek a szelleme az egész könyvet átleni. A regény előterében egy képzelődő ifju, Leó szerepel. Ez vétel utján örököse lesz a Sommerive hercegek birtokának, akik az öngyilkossá lett Lajosban és a titokzatosan eltűnt János hercegreb kihalnak. Leó sok szepet hall János hercegről és az ő szellemi örököse akar lenni. Midőn egyik vakmerő hegyi kirándulásáról hall, ebben is méltó akar hozzá lenni s elindul a kockázatos utra. De hófúvás ragadja magával s már-már elpusztul, midőn megtalálja őt Kolozs testvér, akit pedig nem szivelt. Az iskolatesivér megmenteni az ifjut, de ő maga áldozatul esik a felebaráti szeretetnek. Az ifju a halottaságán látja viszont Kolozs testvérét, akiben most már megmentőjét látja. De az igazi titok csak az anyakönyvi hivatalban pattan ki, ahol a halottak között ott áll ez a név is: Sommerive János herceg. Megrendelhető postautalványon a fordító lelkész címén (Kisiratos, Csanádm.)

**REGÉNY.**

**Csejthevár asszonya.**

Regény a XVII. századból.  
Németből fordította: Sebastyén József. (76)

Mikor a fogat a várudvarra ért, Nádasdy azonnal leugrott a kocsirol s egyenesen Dóra lakosztálya felé tartott. A máskor előző-keny és udvarias férj ezuttal minden bejelentés nélkül lépett felesége szobájába. A váratlan megjelenés nagyon meglepte Dórá, ijedten ugrott fel helyéről, mikor férjét megpillantotta. Ijedtségét azonban hamarosan legyőzte, jó arcot igyekezett mutatni és a szokásos kedvességgel sietett férje üdvözlésére, akinek szigorú és félelmetes arckifejezéséből azonban semmi jót sem remélhetett.

Nádasdy azonban, mintha a kedveskedéseket észre nem vette volna, ridegen kérdezte: Hol van a leányom, Klára?

Dórá a váratlan kérdés nagyon megijesztette, földre szegzett szemekkel tuzódott vissza és tántorogva a dívánra roskadt s hallgatótt. Tehát mégis elkövetkezett volna a megtorlás, a boszu órája — gondolta magában. Hogyan fogja magát tisztázni, hogyan fog mindenből kikeveredni — ezek a gondolatok járak agyában, mialatt a fejedelem türelmetlenül várta feltett kérdésére a választ. Dóra cselhez folyamodott, ájúlást színlelt, hogy részvétet ébresszen magá iránt. Ezuttal azonban minden mesterkedése hiábavaló volt. Nádasdy hajthatatlan maradt, majd megmúva a várakozást, szigorú, könyörtelen hangon szólt feleségéhez:

Ha nem kapok kérdésemre választ, úgy kénytelen leszek olyan eszközhöz nyulni, ami — úgy hiszem — önnök egy cseppet sem lesz kellemetes: a cselédeit fogom megkérdezni. E szavak után Nádasdy sarkon fordult, hogy távozzék.

Dóra a fenyegetésre ijedten ugrott fel. Kegyeitlen, szivtelen — kiáltotta a távozni készülő után — maradjon, mindent őszintén meg fogok mondani.

Tehát, hol van Klára?  
Megmondom, de előre kérem, ne haragudjék reám!

Bűnének, gonoszságának nyílt őszinte megvallása a büntetéstől teljesen ugyan meg nem mentheti, de mindenesetre segíteni fog ügyén. Tehát még egyszer felteszem 'a kérdést!

Klára a Szent-Anna kolostorban van, felét az utolsó határozott felszólításra a fejedelemasszony.

Mint apáca?  
Nem, csak mint bennlakó!

Jó. Egyelőre eleget tudok és most kövessen a kolostorba!  
Azt nem tehetem.

S vajjon miért?

Mert félek Klára szeme elé kerülni.

Igen! ? És mikor leányomat elszakította tőlem, akkor nem jutottak eszébe ilyen gondolatok? ! Ismétlem, kövessen! ! Ön volt az oka boldogtalanságának, legyen tanuja boldogságának is! !

Kérem mindenre, legyen velem szemben könyörületes!  
(Folyt. kov.)

**Szerkesztői üzenetek.**

L. M. Gráz, Nov. 18-ig.  
B. M. Monostorpáti, Elméleti.

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**  
mozgófénykép-színház

Szombat, vasárnap, hétfő.

I. Gaumon Híradó.



**2. IN HOC SIGNO VINCES!**

**3. Polidor és az elefánt.**

Jegyfüzetek érvényesek.  
ELŐADÁSOK KEZDETE:  
Hétköznapokon 6 és 9 órákor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.  
Heti 3, 5, 7 és 9 órákor.

HELYÁRAK: Nagypáholy 7 K, kispáholy 5 K, páholy ülés 1 K, Fenntartott hely 80 fill., I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 30 fillér.

Jegyek válthatók Krausz Verona dohánytözsdejében és az Apolló jegypénztáránál d. e. 10—12-ig és délután 4 órától kezdve.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

**Apróhirdetések előre fizetendők.**

Egy utcai szoba, konyha és egy kis szoba amely műhelynek is alkalmas Alsókirálysor 9. szám alatt februrát elsajóre kiadó.

Eladó, József-utca 26. szám alatti ház, mely áll 1 utcai, 1 udvari, 1 előszoba és konyhaból. Bővebbet ugyanott.

Bérekcsinok figyelmébe ajánljuk, hogy Széchenyi-utca 26. sz. a. egy szobás lakás és istálló kiadó.

Kert-utca 2. sz. ház elköltözés miatt eladó.

Tanuló felvételtük Kúmmel gépműhelyébe

Szároosa-utca 27. számúház eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Kúmmel Viktor elsőrangú gép és mechanikai műhelye, Kert-u. 47. Telefon 242. sz. Javit: Irógépek, kerékpár-, varró- és más minden különböző gépeket. Mólórokat és autót is. Jó karban lévő használt motorkerékpárok ol-talkocsival is raktáron olcsón adának st.

Egy szoba, konyha, istálló 310 négyzetűgöl kerttel, mely gazdálkodásra igen alkalmas. Kedves hírelteltételekkel azonnal eladó. Tudakozódní Alsókirálysor 9. szám alatt lehet.

Tanuló leányokat fizetéssel és egy bojáróntól felveszek. Fajorné Fekete Anna József-utca 8.

Közös-ülés 13. szám alatt egy iület helyiség raktárral és két szobás lakással azonnal kiadó. Tágas műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 20. sz. alatt.

**A Székesfehérvári Hitelszövetkezet** Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszület 4.40, szápári szemet 2.80, palotai szemet 1.40, aprított tűzfűtő 3.20, 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

**200 holdas** kitűnő buzafermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Varrógépjavítások** műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készítenek. **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.** Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

**Üzletmegnyitás.** Értesítem a n. é. közönséget, hogy Távirat-utca 24. sz. alatt a mai kor igényeinek teljes egészében megfelelő férfiszabó üzletet nyitottam, melyben a legújabb angol és francia divat szerint dolgozom. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtam n. é. közönségnek mély tisztelettel **Schwalm József, férfiszabó.**

**FELHÍVÁS!**  
**A „Székesfehérvári Kölcsonös Segélyző-Egylet”** az 1914-ik év kezdetével hat évre terjedő új évtársulatot alakít. Midőn erről a tisztelt közönséget értesíteni és ezen új — az egylet fennállása óta a 47-ik — évtársulatra való beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyúttal tisztelettel tudatjuk a következőket:  
**Egy betét után hetenként 1 KORONA** fizetendő.

A hetibefizetések 1914. évi január hó 2-án veszik kezdetüket. Az új évtársulatnak tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjogi, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselőjük bejelentése mellett kiskorúak is. Az alakuló évtársulatra belépni kívánók f. 1913. évi december hó 1-től kezdve a vasár- és ünnepnapokat kivéve, naponként délelőtt 9-től fél 12 óráig betétek jegyzése végett az egyleti helyiségben (Nagy Sándor-utca 8/a.) személyesen jelentkezhetnek. Beiratási díj fejében minden egy korona betét után két korona, az egyleti alapszabályokkal ellátott könyvecskeért pedig 20 fillér fizetendő. Székesfehérvár, 1913. nov. 25. Pohlencz Alajos, főkönyvelő-titkár. Havranék József, elnök.

Kath. Házasszonyok orsz. szöv. Csonka-utca 1. sz. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, hogy otthonunkban mindenemű eséldek és bejárások elhelyezését keressük. Egyszermind házigazdái mosdóinkat, javításokat, hátsznye költést és javítását jutányosan jelleged.

Tolnamegyében vasut közlelésben egy 200 holdas jó minőségű földbirtok, kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**MINDEN EMBER** megálljon a verseny **BAZÁRBAN**, ahol megkezdődött a **karácsonyi nagy játékvásár.**

**Kapható:**

Baba	— 20 —	20 K	Társas játékok	— 40 —	6 K
Babakocsi	1 —	12 K	Harmonika	1 —	20 K
Hintáló	1 — 80 —	22 K	Szaj harmonika	— 08 —	3 K
Faló	— 08 —	3 K	Vetítő gép (mozi)	3 —	12 K
Kocsi lóval	— 30 —	10 K	Domino fa és csont	16 —	5 K

Foy lton érkező újdonságok, úgy mindennemű gyermek játékokban és karácsonyfa díszek a legnagyobb választékban kaphatók. Kiváló tisztelettel **MIKÓ FERENC** Szögyényi M.-u. 3. Baba javítások elfogadtnak.

**Óriási választék MINDEN NEMŰ SZÖRMEGARNITURÁKBÓL** a legfinomabb kivitelig. Legolcsóbb árákért kapható **KOVATS ANTAL** uri és női divatáruházában.

**FIGYELEM! FIGYELEM!**  
**Nagy karácsonyi vásár.**  
Figyelmet érdemel, hogy az alant felsorolt árain, versenyen kívüliek. Árleszállításom alkalmával nem kiselejtezték árakat hozok forgalomba, hanem tiszta, hibátlan jó minőségűeket. Ezen rendkívül leszállított árait, december hó 1-től december hó 31-ig tartom. Használja fel az alkalmat, mert saját érdeke, hogy olcsó pénzen, jó árúhoz jusson.

**ÁRAK:**

Szövet 120 cm. széles	1.10 K	minden színben
Kostüm kelme 140 "	2.30 "	"
Francia delainek	"	96 fillér
Pargetok	48 "	"-től kezdve
Csípke függöny métere	76 "	"
vál kendők	2.50 "	"
Tűli zsalók	2.20 "	drbja volt á 5 korona.

A n. é. közönség szíves támogatását kéri kiváló tisztelettel **KÖVESDI MIKSA** Nádor-u

Veszprémi kiállításon 1904. Éremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb. Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árák mellett.

Szigorúan szabott szolid árák.

Zongorák	600 K-tól	feljebb
Pianinók	450 "	"
Harmoniumok	70 "	"
Cimbalmok	70 "	"
Cimbalmok pedállal	130 "	"

10. évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban beakadályozhatók.

**HEIN MARTON**  
Dunántul — legnagyobb — műhangszerkészítő telepe. **Kössuth-u. 2. és Símor-u. 37.**



Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.